Cours Initiation

Lecon 18
Soutien de l'ouverture
Jouer atout ou pas ?

Exercices pour la maison



Exercice

Vous avez ouvert de 19 et votre partenaire vous a soutenu a 39. Quelle
est votre enchere ? Justifiez

e V75
¥ R10742

A86
% RV

Force de l'ouvreur
12H, 14HLD
Force du camp :
25-26 points HLD,
insuffisant pour la
manche

PASSE

 A75
¥ R10742

AD6G6
% R5

Force de I'ouvreur
16H, 18HLD

Force du camp :
29-30 points HLD,
Suffisant pour la
manche, pas de
chelem

49

Soutien de I'ouverture - Jouer atout ou pas ?

6 ADS
¥ R10742

ARG6
« A5

Force de l'ouvreur
21H, 22HLD

Force du camp :
33-34 points HLD,
Les points du
chelem

69



Exercice

Vous avez ouvert de 18 et votre partenaire vous a soutenu a 4#. Quelle

est votre enchere ? Justifiez

6 AV532 6 AD532
¥ RV4 ¥ ARV4

DV2 Ab62
“* 74 & 7
Force de l'ouvreur Force de I'ouvreur
12H, 14HLD 18H, 21HLD
Force du camp : Force du camp :
25-27 points HLD, 34-36 points HLD,
pas plus que la La zone du chelem
manche 6f

PASSE

Soutien de I'ouverture - Jouer atout ou pas ?

6 DV9532
¥ ARA4

AD2
o 7

Force de l'ouvreur
16H, 22HLD

Force du camp :
35-37 points HLD,
Les points du
chelem

6H



Exercice

Vous avez ouvert de 19 , votre partenaire vous a soutenu a 29 .
Quelle est votre enchére ? Justifiez.

® R5 ¢ R5
¥ A9875 ¥ A9875
D105 ARD

% R74 % RV4
Le partenaire promet le fit et de Le partenaire promet le fit et de 6 a 10
6 3 10 points HLD ;’°‘“t5 d“LI'? oM. 21HLD
Force de Fouvreur : 12H, 14HLD 2@ 8 2 WeLri s i S
Force du camp : 20-24 HLD Main de deuxiéme zone : la manche
Main de premiéere zone 49

PASSE

Soutien de I'ouverture - Jouer atout ou pas ? 4



Exercice

Vous avez ouvert de 19 , votre partenaire vous a soutenu a 29 .
Quelle est votre enchére ? Justifiez.

& R5 65
¥ A9875 ¥ ADVS85
ADS5 AD1072

& R74 & A4
Le partenaire promet le fit et de Le partenaire promet le fit et de
6 a 10 points HLD 6 a 10 points HLD
Force de l'ouvreur : 16H, 18HLD Force de l'ouvreur : 17H, 22HLD
Force du camp : 24-28 HLD Force du camp : 28-32 HLD
Peut-étre la manche : vous la Main de deuxieme zone: la
proposez manche, pas le chelem

39 49

Soutien de I'ouverture - Jouer atout ou pas ? 5



Cours Initiation

Lecon 18

Ouverture de 1 en majeure : proposition de
manche



Vous avez ouvert de 1 en majeure, votre partenaire vous
a soutenu au palier de 2 (soutien simple)

Votre partenaire vous a promis :
- Un fit avec un minimum de 3 cartes dans la couleur
- 6a 10 points HLD

La lecon d’aujourd’hui : Quelle est votre
deuxieme enchere ?

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses




Exercice

Vous avez ouvert de 19, votre partenaire vous soutien a 29 : Calculez la force
minimum et la force maximale de votre camp. Quelle est votre réponse ?

& RV3
¥ AD652
D432

o 4

& ARV
¥ R7652
A852

S A

& A96
¥ AR962
R42

% 62

& A32
¥ AD1098
AR32

% 5

Force de la main
Points HLD = 15
Plancher camp
21 HLD

Plafond camp
25 HLD

Votre réponse

Passe

Force de la main
Points HLD = 22
Plancher camp
28 HLD

Plafond camp
32 HLD

Votre réponse

49

Force de la main
Points HLD = 16
Plancher camp
22 HLD

Plafond camp
26 HLD

Votre réponse

Passe

Ouverture de 1 en majeure, proposition
de manche - Impasses

Force de la main
Points HLD = 20
Plancher camp
26 HLD

Plafond camp
30 HLD

Votre réponse

49

La prime de
manche !




2¢me anchére de 'ouvreur aprés un soutien simple

Gmclusion : \

Sur un soutien simple du répondant,
L'ouvreur évalue la force minimale et maximale du
camp

» Passe avec une main de 13 a 16 points HLD

» Annonce la manche avec une main de 20 a 22

\ points HLD /

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses



Proposition de manche de I'ouvreur et décision du répondant

4 AV1094 Vous avez ouvert de 16
Y ADS3 Votre partenaire vous a soutenu a 26

D106

Force maximale du camp :
&% R7

Ouvreur : 18HLD — Répondant : 10HLD - le camp : 28HLD
La manche est possible, 'ouvreur ne peut pas passer !
Quelle doit étre sa deuxieme enchere ?

36

Signification de I’enchere : c’est une proposition

» Partenaire, si tu es au minimum de ton enchére (6 a 7HLD), tu
passes

» Partenaire, si tu es au maximum de ton encheéres (8 a 10HLD), tu
conclus a la manche

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

10




Exercice

Votre partenaire a ouvert de 19, vous le soutenez a 29. Votre partenaire fait une
2¢me enchére de 39. Quelle est votre réponse ? Justifiez.

a7
v A864
8532

% D752

a 753

¥ R98
R752

% 643

& AS

v 972
D432

% 8753

& A43
v 9752
R63
% 754

Force de la main
Points HLD = 10
Votre réponse

49

Force de la main
Points HLD = 6
Votre réponse

Passe

Force de la main
Points HLD = 7
Votre réponse

Passe

Force de la main
Points HLD = 9
Votre réponse

49

Ouverture de 1 en majeure, proposition
de manche - Impasses

11




Exercice

Faites les séquences d’enchéres, en commenc¢ant par Sud.

Sud Nord Sud Nord
16 36 1V 29
Fin 49 Fin

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

Sud Nord Sud Nord
14 26 19 29
34 Fin 39 49

12




Cours Initiation

Lecon 18
Les premieres impasses
Réussir des levées avec des cartes non maitresses



Les cartes maitresses

Combien de levées allez-vous réaliser dans cette couleur ?

A6 AR ARD
32 32 432
Nombre de levées 1 2 3

Le nombre de levées réalisables est égal au nombre de cartes maitresses dans la couleur

(I.e cours d’aujourd’hui : )
Comment réussir le méme nombre de levées en
remplagcant une carte maitresses par une carte

_hon maitresse immeédiatement inférieure )

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

14



Les impasses

Vous étes en main en Sud, R6 AD ARV
combien de levées pouvez-
vous réaliser ?
32 32 432
Carte maitresse manquante As Roi Dame
Position de la carte manquante | Quest Ouest Ouest
Nombre de levées réalisables 1 y) 3
Position de la carte manquante Est Est Est
Nombre de levées réalisables 0 1 2

Selon la position de la carte maitresse manquante, vous ferez
autant de levées que si vous aviez cette carte maitresse.
Tenter de faire une levée avec une carte non maitresse s’appelle

« Faire une impasse »

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

15



Les impasses

Tenter de faire une levée avec une carte non maitresse s’appelle
« Faire une impasse »

Comment faire une impasse :
» Vous partez d’une petite carte vers la carte non maitresse
que vous espérez réaliser
» Pour que I'impasse réussisse, la carte maitresse adverse
doit étre située dans la main du joueur placé devant celui
qui possede la carte non maitresse

Si la carte non maitresse remporte la levée : 'impasse a réussi
Si la carte non maitresse ne remporte pas la levée : I'impasse a échoué

L’'impasse peut étre répétée autant de fois que nécessaire

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

16



Exercice

® A75 é
Vi 97
& RV2 S 2
Y/ AD
Carte manquante ? Dame Roi de coeur
Ou doit étre la carte
manquante pour Est Est

réussir I'impasse ?

Comment jouer si
vous étes au mort ?

5 vers le Valet

7 de coeur vers Dame

Comment jouer si
vous étes en main ?

2 vers I'As
5 vers le Valet

2 de pique vers As
7 de coeur vers Dame

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses




Exercice

& AD & ADV
V742 V(75
S 72 ® 752
¥ ARV V(AR
Carte manquante ? | Roide pique, Dame de cceur Roi de pique

Ou doit étre la carte
manquante pour
réussir I'impasse ?

Roi de pique en Ouest
Dame de coeur en Est

Ouest

Comment jouer si
vous étes au mort ?

2 de coeur vers le Valet
2 de pique vers la Dame

5 de coeur vers I'As

2 de pique vers la Dame
5 de coeur vers I'As

5 de pique vers le Valet

Comment jouer si
vous étes au main ?

2 de pique vers la Dame
2 de coeur vers le Valet

2 de pique vers As
7 de coeur vers Dame

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses

18



® RD5
v 32

® 743
¥ AD

Carte manquante ?

As de pique, Roi de coeur

Ou doit étre la carte
manquante pour
réussir I'impasse ?

As de pique en Ouest
Roi de coeur en Est

Comment jouer si
vous étes au mort ?

2 de coeur vers la Dame
3 de pique vers le Roi
3 de coeur vers I'As
4 de pique vers la dame

Comment jouer si
vous étes au main ?

3 de pique vers le Roi
3 de coeur vers I'As
4 de pique vers la dame

Ouverture de 1 en majeure, proposition
de manche - Impasses

Exercice

19



DONNE 1 Donneur : Nord — Celui qui ale 2 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
# ADV passe passe
V653 18 passe 2 & Fin
743
#D752 levées immédiates : Sud recense cing
®#RI95 N ® 86 levées (1P + 1C + 3T)
¥YDV108 Y R972 | Levées manquantes : quatre a Pique apreés
A1082 O E RD9 avoir donné le Roi
S V4 S » 10986 | » Il peut espérer une 9°m¢ levée si
& 107432 I’impasse au Roi de pique réussit
YA4 1. Sud prend de I'’As de cceur et tente
V65 I’'impasse au Roi de pique qui réussit
& AR3 2. Il revient en main par tréfle et

Entame : Dame de Coeur

recommence l'impasse.

3. Voyant que les 2 adversaires
fournissent de I'atout, il sait qu’apres
le 2¢™e tour, le Roi est isolé et le prend
donc par I’As.

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses 20




DONNE 2 Donneur : Est — Celui qui ale 3 de Trefle
& DVS Sud Ouest Nord Est
¥ R752 passe
14 passe 2 passe
874 44 Fin
&% 952
4743 N 4 A10 levées immédiates : Sud recense cinq levées
Vo964 @) E ¥D108 (OP + 2C + 2K + 1T)
D105 S 9632 | eyées manquantes : quatre a Pique apres
#RD108 % 7643 | qvoir donné I'As
® R9652 1. Il n’a pas de coupe prioritaire a faire de
¥ AV3 la main courte et joue donc atout
ARV 2. Pour trouver la 10°™¢ levée, il ne peut
& AV qu’espérer la réussite de I'impasse de

Entame : Roi de Trefle

la dame de carreau ou de cceur

3. Il va donc tenter I'impasse a la dame
de cceur qui lui donne 2 chances de
réussir son contrat

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses 21




Cours Initiation

Lecon D18
Ouverture en majeure, proposition de manche
Les premiéres impasses

Exercices pour la maison



Exercice

6 753
v D103

A843

Le début de séquence est : 19 2V
3¢ ?

Vous étes le réepondant. Avec les mains suivantes, quelle sont vos encheres ?

Justifiez
6 753 & 753
v D103 v D103

RVvV43 AVi43

% 975 % D975

« D75

Ouverture de 1 en majeure, proposition de manche - Impasses 23



Exercice

6 753
v D103
A843
& D75
8HLD
Main moyenne. La

prime de manche
meérite bien de

Le début de séquence est : 19 2V
39 ?
Vous étes le réepondant. Avec les mains suivantes, quelle sont vos encheres ?
Justifiez
6 753 & 75
v D103 v D103
RVvV43 AVi43
% 975 % D975
6 HLD 10 HLD
Main au minimum Main au maximum
de la premiere de la premiere
réponse réponse
PASSE 49

Ouverture de 1 en mineure - Suite impasse

prendre un risque

49

24



